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Royal Jamaica
Royal Jamaica, tedy Královská Jamajka, patří mezi ty doutníkové značky, které mají bohatou historii. Kdysi věhlas-
ná značka vynikajících doutníků, která v současnosti přežila všelijaké životní kotrmelce. Značka a recept doutníků 
přežil. A díky této značce se můžeme podívat malinko i do historie výroby doutníků na samotné Jamajce.

V současnosti je Jamajka samostatná ostrovní 

země. Od roku 1494, kdy se na ostrově objevil 

Kolumbus, vládli ostrovu Španělé. Jejich vládu 

ukončili v polovině 17. století Britové, kteří 

Jamajku vojensky ovládli a ostrov se tak na 

více jak tři sta let stal britskou kolonií. Ovšem 

už koncem 19. století se na Jamajku uchýlilo 

mnoho výrobců doutníků prchajících z Kuby 

před útlakem španělské koloniální vlády. 

A také proto, že britská kolonie dodávala 

přednostně doutníky do samotné Anglie a do 

dalších anglických kolonií, a proto vidina vel-

kých možností přilákala mnoho tehdejších ku-

bánských výrobců doutníků. Zejména v King-

stonu vznikly továrny na výrobu doutníků, 

které dodnes produkují několik značek vysoce 

kvalitních ručně balených doutníků. Mohlo by 

se na první pohled zdát, že Jamajka má vyni-

kající podmínky na pěstování a výrobu tabáku, 

stejně jako Kuba, která je od Jamajky pouhých 

90 mil severněji. Ale není tomu tak. Na Kubě 

je doutník součástí místní kultury zatímco na 

Jamajce tomu tak není. Jamajku také silně 

postihují přírodní katastrofy, jako naposledy 

roku 1988 hurikán Gibert, který prakticky na 

několik let zlikvidoval tamní tabákový a dout-

níkový průmysl. Přesto dala Jamajka světu 

kvalitní doutníky, z nichž světově nejznámější 

je asi Macanudo a hned v závěsu Royal Ja-

maica a Cifuentes. Nutno dodat, že doutníky 

prakticky na Jamajku přinesli Kubánci a právě 

oni stáli u zrodu kvalitních tabákových listů, 

které se pěstují na Jamajce dodnes.

zájem o ručně dělané doutníky v Anglii a v an-

glických koloniích. Rodina Gore nejen dout-

níky na Jamajce přímo vyráběla, ale vlastnila 

i rozsáhlé plantáže, na kterých sama pěstovala 

tabákové listy. Tato značka byla originální tím, 

že se vše vyrábělo na Jamajce. Původně totiž 

tabákové listy z Jamajky nebyly dostatečně 

prestižní na výrobu kvalitních doutníků, proto 

si Britové povolali odborníky z Kuby, kteří ze 

svých vlastních semen vypěstovali kvalitní 

tabákové listy na Jamajce. Doutníky Royal 

Jamaica jsou také zajímavé tím, že obsahují 

jamajský tabák, který se nazývá „bethune“. 

Jedná se o speciálně upravený tabákový list, 

který je speciálně „naimpregnován“ a který 

má originální a jedinečnou chuť.

(pokračování příště) 
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Doutníky Roayal Jamaica vznikly roku 1935 

a u jejich zrodu stál anglický nadšenec James 

Frederick Gore. Za druhé světové války bylo 

prakticky nemožné dostat kubánské doutníky 

v Anglii, a právě toho využila Jamajka. Právě 

britské kolonie dodávali Británii tolik žádané 

doutníky, když nebylo možné sehnat kvalitní 

kubánské doutníky.  Proto také rodina Goreů 

dodávala své jamajské doutníky britským 

pozemním vojskům během II.světové války. 

Zásobování kubánskými doutníky do Anglie 

vázlo zejména v letech 1940 – 1953. V té době 

to byla právě Jamajka, která plně uspokojovala 

oni stáli u zrodu kvalitních tabákových listů, 

které se pěstují na Jamajce dodnes.
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